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U I T S P R A A K    24 - 504 
  

 
van het College van beroep voor de examens van de Universiteit Leiden 
in het administratief beroep van  
 

, appellant  
 
tegen 
 
het Bestuur van de Faculteit der Governance and Global Affairs, verweerder 
 
 
Procesverloop 
 
Appellant heeft administratief beroep ingesteld tegen het besluit waarin aan hem 
een negatief advies is gegeven over de voortzetting van de bacheloropleiding 
Bestuurskunde, specialisatie: Digitalisering, Data en Governance (hierna: de 
bacheloropleiding) en waaraan een afwijzing is verbonden (artikel 7.8b, derde lid, 
van de Wet op het hoger onderwijs en wetenschappelijk onderzoek; hierna: de 
WHW).  
 
Verweerder heeft geen verweerschrift ingediend, maar heeft het besluit ter zitting 
toegelicht. 
 
Het beroep is behandeld op 29 augustus 2024 tijdens een openbare zitting van een 
kamer uit het College. Appellant is ter zitting verschenen. Namens verweerder is 

, verschenen. 
 
Overwegingen  
 
Op grond van artikel 7.61, tweede lid, van de WHW moet het College beoordelen 
of het bestreden besluit al dan niet in strijd is met het recht. 
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Appellant volgt sinds studiejaar 2023-2024 de bacheloropleiding. In dat jaar heeft 
hij 30 ECTS behaald. Dat is minder dan de voor dit jaar vastgestelde BSA-norm 
van 45 ECTS.  
 
Appellant beschikt over een hinderverklaring, waarin staat dat hij door 
persoonlijke omstandigheden van 1 september 2023 tot en met 31 december en 
van 1 februari tot en met 12 april 2024 gehinderd is.  
 
Appellant voert zijn persoonlijke omstandigheden aan als verklaring voor het 
tekort aan behaalde studiepunten. Hij benadrukt dat hij geen reële kans heeft 
gehad om het vak DDG I: Integratief Project 'Data for policy and decision-making' 
(5 ECTS) succesvol af te ronden. Een belangrijk onderdeel van het vak is namelijk 
een opdracht die in tweetallen uitgevoerd moet worden. Omdat de partner van 
appellant het vak niet heeft voltooid, was hij ook niet in staat om de opdracht af te 
maken. Appellant heeft hierover tijdig contact opgenomen met de docent, die 
bevestigde dat het niet mogelijk was om het vak zelfstandig af te ronden en dat 
appellant het vak daarom een jaar later opnieuw moet volgen.  
 
Rekening houdend met de door de studentendecaan afgegeven hinderverklaring 
ligt de BSA-norm voor appellant rond 35 ECTS. Het College is van oordeel dat 
appellant een reële kans is ontnomen om de voor een positief advies ontbrekende 
5 ECTS te behalen, omdat hij het vak DDG I: Integratief Project 'Data for policy 
and decision-making' door omstandigheden die niet in zijn risicosfeer lagen niet 
heeft kunnen afronden. Toen appellant de examinator informeerde dat zijn 
partner had ‘afgehaakt’, had het had op de weg van de examinator gelegen, zo 
nodig in overleg met de examencommissie, daarvoor een oplossing te vinden om 
hem het vak alsnog in het studiejaar 2023-2024 te laten afronden. Ter zitting is 
door de examencommissie desgevraagd ook bevestigd dat dat had gemoeten. 
Daarom concludeert het College dat appellant onvoldoende mogelijkheid heeft 
gehad om aan de BSA-norm te voldoen. 
 
Gelet hierop is het College van oordeel dat appellant een tweede kans verdient om 
het komende studiejaar te laten zien dat hij in staat is om de opleiding binnen een 
redelijke termijn af te ronden.  
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Het College zal daarom het negatief studieadvies omzetten in een uitgesteld 
studieadvies (artikel 5.7.2 van de Regeling bindend studieadvies). Dit betekent dat 
appellant een positief advies krijgt als uiterlijk op 15 augustus 2025 is voldaan aan 
de voor dat jaar geldende BSA-norm.  
  
Het College raadt appellant met klem aan om in samenspraak met de 
studieadviseur een studieplan op te stellen met als doel de inmiddels opgelopen 
studieachterstand in te lopen. 
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De beslissing 
 
Het College van beroep voor de examens van de Universiteit Leiden, 
 
gezien artikel 7.61 van de Wet op het hoger onderwijs en wetenschappelijk 
onderzoek,  
 

I.  verklaart het administratief beroep gegrond; 
II.  vernietigt het bestreden besluit; 

III.    bepaalt dat appellant uiterlijk op 15 augustus 2025 moet voldoen aan de 
door de Universiteit Leiden gestelde BSA-norm;. 

 
Aldus vastgesteld door een kamer uit het College van beroep voor de examens, 
bestaande uit mr. O. van Loon (voorzitter), dr. A.M. Rademaker, 
T.E.V. Claessen BA, mr. J.J. But en O. Alagöz (leden), in tegenwoordigheid van de 
secretaris van het College, mr. E.M.A. van der Linden. 

                              mr. E.M.A. van der Linden, 
voorzitter                                          secretaris 
 
 
 
 
De beslissing is op 29 augustus 2024 per e-mail aan partijen bekend gemaakt en 
de uitspraak is verzonden op: 16 september 2024. 
 
 
Voor eensluidend afschrift,  
 
 
 




